

福建省罐藏食品联合技术创新中心成立

有望进一步推动农业产业化发展

近日,福建罐藏食品联合技术创新中心在晋江揭牌。据了解,该中心由福建乐隆隆食品公司和省农业科学院联合成立,将依托省农科院相关科研团队,从事新品研发、产品质量控制,通过双方合作,整合资源、优势互补,实现科学研究和市场转化的良性互动,提高企业创新能力和市场竞争力,助力晋江乃至泉州的农业产业化发展。

产业亟待转型升级

“罐藏食品是农业产业化的一环。”福建乐隆隆食品科技有限公司董事长蔡笃佳告诉记者,目前市场上消费者可以买到的罐藏食品种类很丰富,有罐装饮料,包括罐头汽水、咖啡、果汁、冻奶茶、啤酒等;也有罐藏食品,包括午餐肉、水果、鱼。大部分罐藏食品包装材料为马口铁或玻璃材料。

蔡笃佳表示,一直以来,消费者在对于罐藏食品的认识上存在着误区,认为罐藏食品保质期长且不易变质是因为添加了防腐剂,所以还是觉得食物要吃新鲜的才好。“其实,食物之所以变坏,是因为其中细菌生长的结果。而罐藏食品经过充分加热,其中细菌被杀灭殆尽,而密封又隔绝了空气,也就不会再有细菌侵入,于是罐头就可长期保存且不易变坏。”蔡笃佳说,有罐藏食品的时候还没有防腐剂出现,罐藏食品不仅安全、营养、健康,更是食物保存的最佳方法。

蔡笃佳称,晋江作为福建最大休闲食品出口基地,占福建省食品工业总产值的50%以上,特别是近年来,罐藏食品产业取得了长足的发展。然而,产业在发展过程中也面临着一些共性问题,比如说生产线的开发、消杀技术的提高等,因此,急需需要通过供给侧改革来推进罐藏食品产业的转变提升,以此带动农业产业化转型升级。

促进农产品深加工纵深发展

福建罐藏食品联合技术创新中心落户晋江,正是为了带动罐藏食品产业的科技创新。据了解,该创新中心是福建省农业科学院科技下乡、“双百”行动之

一,创新中心成立后,将主要针对企业所需关键的技术领域进行联合研发,研究解决罐藏食品行业共性关键技术,开发新产品。

“目前,该创新中心的研发人员有12人,今后还会陆续增加。研发人员将与省农科院相关科研团队相互配合,进行创新工作。”福建省农业科学院副院长余文权如是说。据介绍,通过这样的科企结合、院企合作,将有效整合资源,实现科学研究与应用转化的良性互动,提高企业的创新能力和市场竞争力,同时为企业的新产品开发提供新的方向,使企业的产品在市场竞争中处于行业领先地位。

“希望,借此‘创新中心’的

平台优势,发挥示范引领和教育培训作用,成为农业创新人才施展才华的平台和高地,为晋江食品企业培养人才,积蓄力量,提高乐隆隆公司及晋江食品企业的创新能力和市场竞争力。”晋江市农业局局长李友加也表示,该创新中心通过科研成果转化,将进一步推进晋江食品行业上下游企业的资源整合、优势互补,帮助食品企业和行业更好地成长,也促进晋江农产品深加工向纵深发展。

蔡笃佳表示,企业将全力为创新中心和技术人员提供全方位高质量的服务,以便携化、小量化、订制版、简易化的产品赢得消费者,带动农民增收致富,为地方和农业产业发展作贡献。 □本报记者 黄毅

气象灵通

近期我市雨止转晴 果实套袋防冻害

本报讯(记者张非)记者从我市气象部门获悉,近期我市以晴转多云天气为主,14日起将逐步回暖。农业生产上,应采取

覆盖、培土、果实套袋、施热性肥料等方法减轻低温对越冬作物和果树等的寒(冻)害威胁。

图说农事



花农催花忙

还有1个多月的时间就到新春佳节了,我市花农正利用农业技术进行催花,确保能够满足春节花

期的需要。图为洛江一花卉大棚内,部分花卉已经绽放花朵。

□本报记者 黄毅 / 图片报道

草香猪养殖带动村民致富

德化县桂阳乡有个草香猪养殖基地,这里有300多头草香猪,每天“无忧无虑”地生活在油茶林里。

林国潘是该基地的负责人,这片油茶林也属于他带头成立的油茶种植合作社。为何会想到在油茶林里养殖草香猪呢?林国潘告诉记者,油茶林里地域广阔,且杂草丰富,水源和阳光更是充足,一直以来,他都在琢磨着能否套种一些其他的农产品。有一次,他听说草香猪养殖环保,不仅不会破坏植被,小猪在油茶林里生活、玩耍,还能省去人工除草费用,猪粪又能给油茶林施肥,可谓一举多得。

“去年3月,我便试养了35头母猪,和4头公猪,没想到不过1年的时间,已经繁殖到了300多头,而且养殖情况非常好。”林国潘说,这几个月以来,他邀请了专家到基地里传授养殖技术,又聘请技术员每天照料草香猪,如今已经基本上掌握了草香猪的习性,养殖技术也日趋成熟。

记者在基地里看到,偌大的



放养的草香猪(资料图片)

油茶林内,平常难以看到草香猪们的身影,只有在养殖户吹响口哨时,它们才会聚集在一起找吃的。林国潘表示,草香猪每天都在林子里活动,活动半径有5000米之广,就连母猪生产也在外头,完全的放养模式。

“正因如此,这些草香猪肉质鲜美,含水量少,肥肉较少,蛋白质含量较高。目前市场上已经供不应求了。”林国潘算了这样一笔账,第一批可出栏100多

头,每头约40千克,保守价每千克可卖70元,一头可出售2800元,第一批出栏的草香猪有望收入28万多元。到2018年2月,又可出售100多头。每年每头猪的饲料费用大约只要1200多元,成本并不高,效益很可观,很适合较贫困的家庭养殖。

“2018年,我们将进一步扩大养殖规模,带动村里的贫困户参与,让更多人脱贫致富。”林国潘说。 □本报记者 黄毅

一线牵

南安农户询问:福建地区主要引进的台湾芒果品种有哪些?

市农科所专家庄卫东解答:近些年我省引进的台湾芒果品种较多,主要有金煌、爱文、台农1号、贵妃、凯特和玉文6号等。每个品种的优缺点都不一样,引种时应深入了解。

您有关于农技方面的难题需要解惑吗?发短信至13959798696,农业专家将尽力帮助您解决。